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VERBALE DEL CONSIGLIO PASTORALE PARROCCHIALE STRAORDINARIO 
Giovedì 28 settembre 2023 

 
Giovedì 28 settembre alle ore 20:45 in presenza e nel rispetto della normativa vigente presso i locali della 
parrocchia (sala San Giovanni Paolo II – ex sala audiovisivi), si riunisce il Consiglio Pastorale Parrocchiale (di 
seguito CPP) con il seguente OdG: 
 

1. Lettera pastorale del Vescovo Mons. Domenico Pompili 
2. 60° anniversario della parrocchia 
3. Nuovo anno pastorale e aggiornamento sulle attività estive 
4. Quarantore 
5. Attività dei singoli Gruppi e Associazioni parrocchiali 
6. Lavori di manutenzione in parrocchia 
7. Raccolte e bancarelle nella piazza davanti alla chiesa 
8. Varie ed eventuali 

 
L’incontro si apre con la preghiera per chiedere l’aiuto del Signore affinché guidi il Consiglio Pastorale nel suo 
percorso di lavoro. 
Sono presenti don Tiziano Antonio Sona,Paola Brentegani, Luciano Colognese, Damiano Dalla Verde, Susanna 
Guadagnini, Enzo Ledro, Antonio Mazzone, Emanuele Mengalli, Donatella Moscarda, Luca Pellegrini, 
Riccardo Ponza, Berardo Taddei e Giovanna Tessari. Assenti Daniele La Micela e Alessia Erbisti, Augusto 
truccate.  
Si passa poi all’esame dei singoli punti all’OdG: 
 
1. Lettera pastorale del Vescovo Mons. Domenico Pompili 

L’8 settembre è stata presentata una lettera alla Chiesa di Verona da parte del vescovo. 
Il testo, il primo documento pastorale realizzato da Mons. Pompili, si concentra sul tema del silenzio e 
introduce alcuni indirizzi pastorali ed ecclesiali su cui l’intera chiesa di Verona è chiamata a riflettere. «In 
un contesto in cui il rumore sembra avere la meglio, in cui le parole perdono di significato, la nostalgia 
del silenzio e l’aspirazione a ritrovarlo si acuiscono – si legge nell'introduzione della lettera – Il silenzio 
libera dal peso di dover stare sempre sul chi-va-là, restituendoci a una intensa percezione del mondo, 
lontano dal disincanto in cui si perde l’orizzonte». 
Dopo una breve sintesi del contenuto, i consiglieri e la comunità tutta è invitata a prendersi del tempo 
per leggere la lettera e meditare sui contenuti e sulle azioni da intraprendere. 

 
2. Commissione 60° anniversario della parrocchia 

Le iniziative della seconda parte dell’anno avranno conclusione durante le Quarantore. 
In particolare si registra un forte gradimento per la mostra fotografica. Si sta valutando di posizionare 
un’aureola luminosa sulla statua di San Giovanni. Infine, si segnala che è stato mandato in stampa la 
guida informativa sulla nostra chiesa creata per festeggiare il suo 60° anniversario. 

 
3. Nuovo anno pastorale e aggiornamento sulle attività estive 

L’estate trascorsa è stata ricca di iniziative con una forte adesione e un ritorno positivo da parte dei 
ragazzi e dei loro genitori. Importante è stata anche la presenza dei giovani della nostra parrocchia alla 
GMG. A tal proposito durante le messe di sabato 7 e domenica 8 vi sarà una testimonianza. 



In attesa di coordinarsi con la parrocchia di Santa Lucia Extra sulle prossime attività in comune, si informa 
che: il 18/05/2023 si terranno le Prime Confessioni, l’11/05/2023 vi saranno le Prime Comunioni e il 
17/03/2023 si terranno le Cresime. Riparte anche la catechesi per adulti il martedì sera e dal mercoledì 
successivo alle Quarantore verrà proposta l’adorazione prima della Messa serale. 
 

4. Quarantore 
Le Quarantore inizieranno giovedì 05/10 e alla messa serale è stato invitato il Vescovo Mons. Domenico 
Pompili. Saranno presenti anche i preti che sono passati per la nostra parrocchia. La Messa di venerdì 
sera sarà invece presieduta da Padre Gigi del Santuario di S. Teresa di Gesù Bambino. 
Nel rimando alla lettera pastorale del nostro Vescovo, al fine di dare spazio al silenzio, la chiesa sarà 
aperta già dal giovedì mattina. Si fa appello a tutta la comunità affinché vi sia presenza continua durante 
le ore di adorazione. 

 
5. Attività dei singoli Gruppi e Associazioni parrocchiali 

▪ Alfa & Omega: è ripartita l’attività del gruppo a cui si si sono unite tre nuove persone.  I gruppi di 
lettura del Vangelo si ritrovano in parrocchia e non più nelle famiglie. Infine, nei giorni 20-21-22 
ottobre si terrà un incontro a livello nazionale a San Marino a cui parteciperanno anche i nostri 
parrocchiani. 

▪ Scuola Materna: per quest’anno la materna è al completo e al nido è presente una discreta lista di 
attesa. Sono presenti delle vertenze col Comune di Verona per la gestione dello stabile che richiede 
manutenzione. 

▪ Rinnovamento nello Spirito: è un piccolo gruppo costante nel ritrovarsi il giovedì sera. Gli incontri 
sono aperti a chiunque desideri provare l’esperienza di una preghiera carismatica. 

▪ Coro delle 9:30 e delle 11: sono ripartite le attività di animazione delle Messe da parte dei due cori 
parrocchiali. Come sempre è esteso a chiunque voglia partecipare l’invio ad unirsi ai cori. 

▪ Catechismo: il catechismo avrà inizio il prossimo 16 ottobre. A tal proposito sono state indette due 
serate informative coi genitori per raccogliere le adesioni e verranno proposti a breve altri due 
incontri per tutti coloro che non hanno potuto partecipare agli incontri precedenti. In collaborazione 
con Santa Lucia Extra si è poi valutata una modifica di date e orario del catechismo, per una miglior 
sinergia per le giornate di incontro. Infine, domenica 15 ottobre sarà dato il mandato ai catechisti 
per l’anno liturgico che sta iniziando. 

▪ Unitalsi: il gruppo a livello vicariale anche quest’anno si incontra una volta al mese per la catechesi, 
coordinata da don Antonio. Gli incontri sono aperti a chiunque desideri partecipare. Sono in 
programma due giornate dell’ammalato, una a novembre e una a febbraio, mentre nel mese di 
ottobre vi sarà la festa del gruppo. 

▪ Gruppo Missionario: il gruppo sta affrontando un momento di revisione interna. Verrà data evidenza 
delle decisioni prese nel corso dei prossimi incontri del CPP. 

▪ Gruppo Sagra: la sagra di quest’anno ha avuto un ottimo ritorno sia da parte della comunità che per 
la partecipazione dei volontari, in particolare dei giovani della nostra parrocchia. Si stanno 
concludendo i conteggi finali, ma è confermato un ottimo risultato economico. 
È stata porta all’attenzione del gruppo la richiesta per il prossimo anno di anticipare l’apertura del 
servizio di ristorazione dalle 19:30 alle 19:00. 

▪ CIF: sono riprese le attività del Centro Italiano Femminile, con gli incontri di lettura del Vangelo in 
collaborazione con gruppo Alfa & Omega. È poi in corso la definizione del calendario delle attività 
dell’anno. 

▪ Circolo NOI: è stata data visibilità con volantini e pubblicità delle attività del Circolo parrocchiale, sia 
per quanto riguarda quelle a carattere sportivo (calcio e danza per citarne alcune), sia quelle in 
ambito sociale. In particolare si ricorda il servizio dei compiti, che sempre più trova apprezzamento 
e riconoscimento, anche grazie alle sinergie messe in atto con le scuole della zona. 

▪ Gruppo Famiglie: a breve riprenderanno gli incontri coordinati da don Antonio. 
▪ Ministri della Comunione: nel tempo si è ridotto il numero dei ministri. Sono stati segnalati alcuni 

nominativi e a breve avrà inizio il corso in diocesi con rilascio di un tesserino con validità triennale. 
 
 



 
6. Lavori di manutenzione in parrocchia  

Siamo ancora in attesa del collaudo della caldaia. 
Si rende poi necessario un intervento all’impianto di illuminazione del presbiterio. 
 

7. Raccolte e bancarelle nella piazza davanti alla chiesa 
Don Antonio informa che per l’utilizzo degli spazi antistanti la chiesa è necessario ricevere la sua esplicita 
conferma. 
 

8. Varie ed eventuali 
Si informa che: 
▪ la Caritas Diocesana ha richiesto anche per il prossimo inverno l’utilizzo degli spazi parrocchiali per 

ospitare i senzatetto e ci si affiderà alla Ronda della Carità per la somministrazione dei pasti; 
▪ è in previsione per il prossimo anno un pellegrinaggio a Fatima; 
▪ si stanno definendo le modalità per replicare tre pomeriggi dedicati al corso presepi, da tenersi nel 

mese di novembre. 
 
Alle ore 22:00 circa, con la preghiera, si conclude il Consiglio Pastorale. 
 

Il Segretario 


